Test semestralny

Test po zakonczeniu | semestru klasy szostej
imig i nazwisko

llasa data

Grupa A
1.Wskaz trzy cechy, ktore charakteryzuja zwierzeta. (0-3 p.)

A. Ich komorki zawieraja liczne chloroplasty.

B. Nalezg do organizmow jednokomarkowych.

C. Sg zbudowane z wielu komaorek.

D. Sg wylacznie samozywne.

E. Sa samozywne i cudzoiywne.

F. S3 wytacznie cudzozywne.

G. Ich komarki nie zawieraja jadra komorkowego.

H. Najbardziej zewnetrzng warstwg ich komarek jest btona komarkowa.

2.U zwierzat wyrdzniamy tkanke nabtonkowa, taczna, miesniows i nerwowa. Przyporzadkuj podanym
opisom (1-8) nazwe wiasciwej tkanki (A-D). (0-4 p.)

A. Tkanka nabtonkowa  B. Tkanka tgczna C. Tkanka migsniowa D. Tkanka nerwowa

1. Komorki tej tkanki moga zawierac jedno lub wiele jader. ................
2. Komorki tej tkanki odbierajg i przesytaja informacje w postaci impulsow. .....................

3. Komarki tej tkanki mogg tworzyc jedng lub kilka warstw. .......c..coevene.
4. Tkanka ta sklada sie z neuronéw i gleju.
5. Komaorki tej tkanki sg luZzno rozrzucone w substancji migdzykomdrkowej. ......co..coeenee..

6. Komorki tej tkanki scisle do siebie przylegaja. .......cccoveunee
7. Komorki tej tkanki moga sie kurczyc i rozkurczac. .....coeminrenns
8. Substancja miedzykomdrkowa tej tkanki moze zawiera¢ witékna biatkowe. .......coeu....

3.Ponizej przedstawiono cztery tkanki zwierzece.(0-4 p.)
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a) Uzupetnij tabele, wpisujgc numer tkanki, ktora petni opisane funkcje.

Tkankane Thkankanr Thankanr Thanka nr
Odbiera informacije z wnetrza Buduje szkizlet wigkszosa Buduje sciany pecherzykow Buduije iciany zotadka i jelit.
organizmu i 2e érodowishka i_rlmuwuﬁw Pfucnrch_
ZEWNELIZNEEs.




b) Podkresl nazwe struktury, ktora nie wchodzi w sktad komaérek budujacych tkanki zwierzece.

mitochondrium, sciana komdrkowa, jgdro komdrkowe, rybosom, blona komdrkowa

4.Ponizej przedstawiono dwie postaci parzydetkowcow. (0-5 p.)
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a) Uzupetnij ponizsza tabele, w ktorej przedstawiono roznice miedzy postacig A a postacig B
parzydetkowcow. Wybierz sposréd podanych w tabeli okreslen.

Cecha réznigca Postac A Postat B

Postac parzydetkowca
(polip / meduza)

Tryb 2ycia
(osiadty / wolno pfywajgcy)

Obecnosc stopy
(jest / brak)

Potoienie otworu gebowego (po
gdrnej stronie ciata / po dolnej
stronie ciata)

Narzady stuzgce do ataku i obrony
(czutki / ramiona)

b) Wskaz dwie funkcje, ktére petnig komorki parzydetkowe.

ufatwiajq poruszanie sie, stuzq do wymiany gazowej, umoZliwiajg obrone,
uczestniczg w rozmnazaniu, umozliwiajg zdobywanie pokarmu

5. Schemat przedstawia cykl rozwojowy pewnego tasiemca. (0-2 p.)
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a) Zapisz nazwe tasiemca, ktérego cykl rozwojowy przedstawiono na rysunku.




b) Zaznacz poprawne dokonczenie zadania (A lub B) oraz jego uzasadnienie (1 lub 2).

Swinia w przedstawionym cyklu rozwojowym jest zywicielem

A. | ostatecznym, | poniewaz 1. | wjej organizmie znajduja sie larwy pasoiyta.

posrednim, 2. | w jej organizmie znajdujg sie postaci doroste pasozyta.

6.Na rysunkach przedstawiono dwa gatunki, ktére nalezg do réznych grup zwierzat. (0-2 p.)
A m B. :
JWskaz wspdlng ceche obu gatunkow.

—|Pasoivtniczy tryb zycia.

DCudzoiywnoéé.
1
___lérodowisko zycia.

7. Ocen prawdziwos¢ stwierdzen dotyczacych pierscienic. Zaznacz P, jesli informacja jest
prawdziwa, lub F, jesli fatszywa.(0-2 p.)

Wszystkie pierscienice sg pasozytami zewnetrznymi kregowcow.

Ciato pierscienic jest zbudowane z odcinkdw i pokryte cienkim oskorkiem.

Pierscienice zamieszkujg gtdwnie suche i ciepte srodowiska.
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Na glowie wszystkich pierécienic znajdujg sie narzady zmystow.




